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Анализ результатов работы дошкольного образовательного учреждения за 2013-2014 учебный год


Муниципальное  бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 31 Кировского района городского округа город Уфа Республики Башкортостан расположено по адресу: поселок Аэропорт, улица Авиаторов, дом 19.

С февраля 2012 года детским садом руководит Коваль Руфина Габдрашитовна, имеет  высшее  профессиональное образование, педагогический стаж работы 26 лет. Старший воспитатель - Чернышова Татьяна Михайловна – имеет высшее профессиональное образование, стаж педагогической работы 33 года.

В МБДОУ детский сад № 31 функционирует 3 возрастные группы, в которых воспитывается 94 ребенка, в том числе: 

Вторая младшая и средняя группа (3-5 лет) - 32 ребенка;

Старшая группа (5-6 лет) - 29 детей;

Подготовительная группа (6-8 лет) - 33 ребенка.

Цель МБДОУ Детский сад №31:
· Осуществление комплекса мер, направленных на сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей;

· Физическое, интеллектуальное и личностное развитие: становление общечеловеческих ценностей;

· Развитие воображения и творческих способностей ребенка;

· Взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка;

· Осуществление социальной защиты личности ребенка.

МБДОУ  Детский сад №31укомплектован кадрами на 88%. 
Количество педагогов: 9 человек.

Уровень квалификации:

- первая квалификационная категория – 6 человек (67%)

- не имеющие квалификационной категории – 3 человека (33%)

Уровень образования:

- высшее образование – 6 человек (67%)

- средне-специальное – 1 человек (11%)

среднее – 1 человек (11%)

незаконченное высшее – 1 человек (11%)
Стаж работы педагогов:

до 5 лет – 4 человека (45%)

от 5 до 10 лет – 1 человек (11%)

от 10 до 15 лет – 2 человек (22%)

от 15 до 20 лет – 1 человека (11%)

20 лет и более – 1 человек (11%)

Педагогический коллектив МБДОУ Детский сад №31использует в своей работе интегративные методы для более полного и гармоничного развития дошкольников с целью реализации ФГОС ДО. Занимается развитием дошкольников во время непосредственно-образовательной деятельности и в совместной деятельности. Педагоги уделяют большое внимание организации самостоятельной деятельности воспитанников. Активно осваивают новые технологии, занимаются самообразованием, повышают свою квалификацию, участвуют в мероприятиях. Три педагога прошли переподготовку в УПК №1 в 2012 году. Пять воспитателей обучились на курсах повышения квалификации в 2013 году.  В работе районного методического объединения приняли участие четыре педагога, два воспитателя участвовали в  районном конкурсе  «Педагог-исследователь» в 2013 г., 2014 г. Успешно прошли аттестацию  на первую квалификационную категорию в 2014 учебном году  пять воспитателей. Непосредственно-образовательная деятельность проводится в соответствии с утвержденным расписанием, предусматривает интеграцию образовательных областей. Благодаря работе специалистов МБДОУ Детский сад №31, а также использованию новых технологий вырос уровень знаний и подготовленность к школе воспитанников. Но практика показывает необходимость повышения профессионального уровня педагогических кадров в творческой организации образовательного процесса, привлечение новых педагогических кадров, являющихся специалистами в области дошкольного и дополнительного образования, освоение работниками современных образовательных и оздоровительных технологий.

· На  основании федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 г. №273-ФЗ, приказа Минобрнауки РФ «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» от 17.10.2013 г. №1155, Постановления главного государственного санитарного врача РФ «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологичекие требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций» от 15.05.2013 г. №26
в декабре 2013 года в МБДОУ Детский сад №31 была разработана и утверждена  Программа развития, утвержден годовой план работы образовательной деятельности МБДОУ Детский сад №31.
На педагогическом совете № 1 «Новый учебный год на пороге школы» подведены итоги работы за летне-оздоровительный период.  Подготовка уголка аттестуемых в 2013-2014 учебном году. Изучены новые нормативные документы и ознакомление аттестуемых с ними. Изучены нормативные документы в соответствии с переходом на ФГОС ДО.  Было разработано положение о создании рабочей группы по введению ФГОС ДО, план по введению ФГОС ДО.
 Цели стандарта:
-повышение социального статуса дошкольного образования;

-обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребенка в получении качественного дошкольного образования;
 обеспечение государственных гарантий уровня и качества дошкольного образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации образовательных программ дошкольного образования, их структуре и результатам их освоения;

-сохранение единства образовательного пространства РФ относительно уровня дошкольного образования.

Образовательная деятельность МБДОУ Детский сад №31 охватывает следующие образовательные области:

· социально-коммуникативное развитие;

· познавательное развитие;

· речевое развитие;

· художественно-эстетическое развитие;

· физическое развитие.

В течение учебного года запланированы консультации с воспитателями и узкими специалистами, в связи с моделированием образовательного процесса в плане на формы работы в режимные моменты, расписание НОД, учитывая перечень образовательных областей. Таким образом, происходит интеграция образовательных областей в НОД. Воспитателям необходимо в процессе планирования отражать инновационную и экспериментальную деятельность постепенно и качественно обогащая и обновляя  развивающую предметно-пространственную среду в группах. 

На 2013-2014 учебный год коллектив поставил перед собой следующие задачи:
1. Обеспечить новый подход в работе с родителями, осуществлять консультирование семей воспитанников, с целью их конструктивного взаимодействия с детским садом и повышения качества семейного воспитания, оказывать всестороннюю помощь молодым родителям.

2. Продолжать формировать у детей интерес к движениям и  двигательным действиям посредством подвижных игр и спортивных развлечений. Осуществлять работу с семьей по формированию здорового образа жизни.

3. Совершенствовать работу по формированию всесторонне развитой экологически грамотной личности ребенка, создавая необходимые условия для организации совместно с взрослыми самостоятельной познавательно-исследовательской деятельности детей.

Годовые задачи, которые были поставлены на этот учебный год, выполнены. Для решения этих задач были проведены следующие мероприятия:

  Педсоветы:

- «Новый учебный год на пороге ДОУ»;

- «Современные проблемы взаимодействия детского сада и семьи»»;

          - «Охрана жизни и здоровья детей»;

- «Экологическое воспитание детей»;

- «Итоговый».

В работе педсоветов принимали участие все воспитатели. К заседаниям были подготовлены интересные содержательные выступления, доклады.  К каждому педсовету проводился тематический контроль.

В рамках тематического контроля проводились диагностические срезы, выборочное анкетирование родителей.

В ноябре прошел педсовет «Современные проблемы взаимодействия детского сада и семьи». С докладом «Домашнее чтение» выступила воспитатель Елпаева Р.Р.,  «Семья и воспитание ребенка»  - воспитатель Кагарманова  Ф.Э., «Семья как система. Эмоциональное благополучие семьи» - воспитатель Дремина И.Ф., «Родители и педагогический коллектив. Методология взаимодействия» - воспитатель Шакирова З.Ф.  

В январе прошел педагогический совет «Охрана жизни и здоровья детей». С докладом «Роль ДОУ  в сохранении и укреплении физического и психического здоровья дошкольников» выступила старший воспитатель Чернышова Т.М. 

    Педсовет  был проведен после тематической проверки Чернышовой Т.М. «Организация оздоровительной работы в ДОУ». Инструктор по физкультуре Николаева О.В. подготовила доклад по теме «Физкультурно-оздоровительная работа в группе». Воспитатель Ханипова Г.Т. выступила по теме «Современные методы оздоровления детей». Воспитателями, инструктором по физкультуре были обновлены спортивные уголки, в которых были добавлено новое нестандартное оборудование по метанию, катанию, ползанию и прыжкам на прогулке и в спортивном зале.

В марте прошел педагогический совет «Экологическое воспитание дошкольников». Воспитателями были проведены открытые занятия. При проведении занятия в младшей группе  «Лиса в гостях у ребят»  необходимо использовать больше и разнообразнее наглядного материала. Воспитатель подготовительной группы  Кагарманова Ф.Э. провела занятие « Волшебница – вода» При проведении занятия использовалось много разнообразного материала, схема иллюстраций «Круговорот воды», «Береги воду», использовались загадки, сюрпризный момент, вопросы воспитателя ставились грамотно, четко. Дети на занятии были активны, старались делать выводы. «Дары деревьев» занятие в старшей группе Шакирова З.Ф. знакомила детей о значении деревьев в жизни человека и живых существ, подвела к выводу о бесценности красоты и пользы природы, необходимости беречь деревья. Использовала много наглядного материала.
Был проведен тематический контроль  «Экологическое воспитание в ДОУ». Согласно плану тематического контроля, было проведено обследование уровня сформированности экологических представлений детей дошкольного возраста, которое включало следующие разделы:

- отношение к природе;

- представления о природе;

- представления о животных;

- представления о неживой природе.

Итоги обследования детей:

средняя группа (воспитатели Ханипова Г.Т. , Елпаева Р.Р.)  обследовано 29 детей

высокий уровень 9 детей -34%

средний уровень:17 детей -60%

низкий уровень:2 ребенка – 6%

Старшая группа (воспитатели Дремина И.Ф.,  Шакирова З.Ф.) обследовано 27 детей

высокий уровень:13 детей – 48%
средний уровень: 14 детей –52%

Подготовительная группа (воспитатели Бакиева З.А.., Кагарманова Ф.Э.) обследовано 25 детей

высокий уровень:18 детей -78%

средний уровень:7 детей -22%

В соответствии   с выявленными уровнями развития воспитателями была намечена дальнейшая работа.

В  группах имеется наглядный материал для просвещения родителей по вопросам экологического воспитания детей, консультации: «Птицы  - наши друзья «, «Как знакомить детей с природой родного края» и др.

Старшим воспитателем Чернышовой Т.М. было проведено анкетирование родителей на тему: «Экологическое воспитание детей».  84% родителей ведут наблюдения с детьми за сезонными изменениями природы, иногда – 13%, не ведут – 3%.   В рамках подготовки к педсовету был проведен семинар – практикум для воспитателей на тему: «Построение экологически - развивающей среды в детском саду».    

Семинар - практикум для воспитателей:

«Построение экологически-развивающей среды в детском саду», «Экспериментальная деятельность в ДОУ», «Изучение и сравнительный анализ ФГТ и ФГОС ДО» .
Открытые мероприятия:

- Открытые просмотры занятий по физическому воспитанию; 

- Открытые просмотры занятий по  экологическому воспитанию;

- Открытые просмотры занятий по теме самообразования;
-  Итоговые занятия. 

Смотры-конкурсы:

- «Смотр готовности групп и игровых уголков в группах к началу учебного года»

- «Лучший  мини-музей»

- «Огород на подоконнике»

- «Готовность к летне-оздоровительному периоду».

         В  апреле было проведено анкетирование среди родителей «Мое мнение о детском саде». При анализе анкет выделены проблемы в организации работы и составлены рекомендации для воспитателей и помощников воспитателей на следующий учебный год.

        В мае прошел итоговый педсовет, подготовкой к которому было проведение диагностики уровня развития детей в  сравнении с результатами начала учебного года. В детском саду  отсутствует психолог.
 Воспитателями в группах, инструктором по физкультуре, музыкальным руководителем была проведена диагностика развития детей по основным разделам «Основной общеобразовательной программы дошкольного образования  «От рождения до школы» под редакцией И.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, М.А.Васильевой.

  Результаты диагностики представлены в таблице

2013/2014 учебный год

	Уровень знаний детей в % соотношении
	Коммуникация
	ФЭМП
	Познание
	Художественное  творчество
	Музыка
	Социализация
	Физическая культура

	Высокий
	43%


	59%


	35%


	42%


	36%


	46%


	55%

	Средний
	48%


	33%


	67%


	51%


	51%


	45%


	35%

	Ниже среднего
	9%


	8%


	8%


	7%
	13% 


	9%


	10%


В соответствии с выявленными уровнями развития воспитателями была намечена  дальнейшая  работа. 

     Результаты диагностики уровня двигательного развития  детей, проведенного инструктором по физкультуре,  показали, что 

По результатам обследования детей можно сделать следующие выводы:

1. Основные движения во всех возрастных группах имеют преимущественно высокий и средний уровень развития. 

2. В дальнейшей работе разнообразить использование нестандартного оборудования.

       3. Продолжать работу по профилактике плоскостопия и нарушения осанки, используя корригирующие упражнения, подвижные игры разного характера, введение дополнительных занятий с детьми, требующих особое внимание по данной теме. 

    В течение года проводились родительские собрания и консультации для родителей согласно планированию:

	Группа


	Воспитатели
	Тема

	Средняя
	Ханипова Г.Т.,

 Елпаева Р.Р.
	«Мы пошли в детский сад»

	Средняя
	Ханипова Г.Т.,
Елпаева Р.Р.
	«Семья - детский сад-ребенок»

	Средняя
	Ханипова Г.Т., 

Елпаева Р.Р.
	«Развитие сенсорных способностей младших дошкольников через игровую деятельность»

	Старшая
	Дремина И.Ф.,

Шакирова З.Ф.
	«Формирование культурно-гигиенических навыков и этикета»

	Старшая
	Дремина И.Ф.,

 Шакирова З.Ф.
	«Воспитываем мальчиков и девочек»

	Старшая
	Дремина И.Ф.,

Шакирова З.Ф.
	«Учим ребенка общаться»

	Подготовительная
	Бакиева З.А., 

Кагарманова Ф.Э.
	«Готовимся к школе»

	Подготовительная
	Бакиева З.А., 
Кагарманова Ф.Э. 
	«Роль семьи в воспитании ребенка»

	Подготовительная
	Бакиева З.А.,

Кагарманова Ф.Э.
	«Мы ищем таланты»


Общие родительские собрания: «План работы ДОУ на новый 2013-2014 учебный год», «Подведение итогов работы». В начале учебного года был выбран родительский комитет детского сада, а в конце года были заслушаны подведенные итоги о проведенной ими работе.

Все воспитатели проделали большую работу, проявили творчество, фантазию. Предложены были консультации воспитателям по итогам педсоветов. К смотрам-конкурсам были разработаны положения, с которыми воспитатели знакомились на оперативных совещаниях.

Педагоги детского сада уделяют много внимания созданию развивающей предметно-пространственной среде, которая соответствует возрастным особенностям воспитанников, их потребностям и интересам. 

Организация игровой деятельности осуществляется воспитателями согласно планирования разных видов игр в течение дня.

С детьми были проведены тематические выставки  детских работ: 

· «Осень в родном краю» - конкурс детских рисунков;

· «Герб моей семьи»;

· «Осенние фантазии» - лучшая поделка из овощей;

· «Зимний букет» - вместе с родителями создаем букет;

· «Зимушка - зима» - конкурс детских рисунков.

·  Была организована  выставка поделок из природного материала «Мастерская Дедушки Мороза».

Выводы: не смотря на достигнутые результаты, в системе воспитательной работы детского сада, нами было выявлены следующие проблемы и противоречия:  при внедрении современных технологий в практику работы ДОУ, недостаточно используется игровая деятельность; недостаточный уровень образованности родителей и детей по формированию здорового образа жизни. 

В 2013-2014 учебном году была  набрана  группа детей трехлетнего возраста.  Прием вновь поступающих  детей проводился по графику согласованному с родителями с августа по октябрь. В период адаптации установили индивидуальный режим для каждого вновь поступающего ребенка, что позволило к быстрому привыканию. Старшим воспитателем проводилась работа с родителями, детьми и воспитателями младшей группы. Вследствие благоприятного эмоционально - психологического климата в коллективе и взаимодействии взрослых с детьми стала  быстрая и безболезненная адаптация детей к условиям детского сада.

 В начале года для вновь прибывших детей  ежегодно разрабатывается план работы по адаптации. В нем задействованы  старший воспитатель Чернышова Т.М., воспитатели  младшей группы.


В течение года проводились совещания, на которых обсуждались вопросы адаптации, профилактических мер, результаты диагностик нервно-психического развития. Результаты адаптации детей: легкая степень адаптации – 40 %, средняя – 51%,тяжелая – 9%. По сравнению с прошлым годом адаптация прошла успешно, одной из причин этого является смешанный состав детей разных возрастов, которые посещают младшую группу второй год.  Для успешной адаптации  детей  был разработан перспективный план проведения адаптации детей к условиям ДОУ;

была усовершенствована развивающая предметно-пространственная  среда для младшей группы (сухой бассейн, «сонные» игрушки, релаксационный уголок); консультативная помощь родителям (буклеты с советами, беседы, анкетирование, кратковременное посещение группы).

   Большое значение в МБДОУ отводится, контролю за всесторонним физическим развитием и здоровьем детей, организацией необходимых профилактических оздоровительных мероприятий, предупреждением инфекционных заболеваний, контролем за питанием детей.


В дошкольном учреждении созданы здоровьесберегающие условия:

  -  естественное освещение,

  -  сквозное проветривание,

  -  соблюдение санитарных норм,

  -  соблюдение режима дня,

  -  подбор мебели с учетом антропометрических показаний,

  -  соблюдение правил техники безопасности.

Особое значение коллектив дошкольного учреждения уделял организации питания воспитанников. Дети получают 4-х разовое сбалансированное питание. При составлении меню особое внимание обращается на разнообразие блюд в течение дня и всей недели и правильное распределение энергетической ценности пищи.

Большое внимание в работе нашего ДОУ уделяется физкультурно-оздоровительной работе, в течение учебного года проводилась многоплановая система мероприятий:

  -  утренняя гимнастика;

  -  двигательная разминка;

  -  физминутки;

  -  подвижные игры и упражнения;

  -  индивидуальная работа по развитию движений;

  -  физкультурные занятия на воздухе;

  -  учебные занятия;

  -  самостоятельные занятия;

    -  физкультурные досуги;

  -  физкультурные праздники;

  -  оздоровительный бег;

  -  гимнастика после сна;

  -  праздники – походы в лес.

Для анализа выполнения Программы проводится диагностика физической подготовленности. Контроль над физическим развитием, дает возможность проанализировать динамику их развития. Низкие показатели в начале года с последующим преобладанием более высокого уровня  к концу года дает возможность убедиться в правильности выбора методов работы.

            На протяжении всего учебного года велась планомерная работа с кадрами. Постоянно проводились инструктажи: со вновь принятыми – вводный, на рабочем месте.


Для повышения квалификации воспитателей проводились открытые занятия, мастер-классы, воспитатели сами разрабатывали конспекты, изготавливали пособия. 

На фоне достигнутых успехов в системе воспитательной работы детского сада, нами были выявлены следующие проблемы и противоречия:  при внедрении современных технологий в практику работы ДОУ, недостаточно используется игровая деятельность; недостаточный уровень образованности родителей и детей по формированию здорового образа жизни. 

При планировании задач на 2014-2015 учебный год необходимо учесть все недоработки, ошибки, допущенные в прошлом учебном году, и вести углубленную работу по следующим направлениям: развитие речи детей (во всех возрастных группах); развитие элементарных математических представлений, музыкальное воспитание детей, физическое воспитание.

Результаты деятельности МБДОУ в 2013-2014 учебном году показали, что основные годовые задачи выполнены. Существенным достижением в деятельности педагогического коллектива стало значительное повышение методической активности педагогов. 
Результаты диагностики воспитанников свидетельствуют о положительной динамике в усвоении образовательной программы. Повысилась заинтересованность родителей в осуществлении воспитательного образовательного процесса.

Принимая во внимание достигнутые результаты и основные проблемы, с которыми столкнулись педагоги в прошлом году, были определены перспективы работы на следующий 2014-2015 учебный год:

1. Создание  благоприятных  условий для формирования творческого потенциала у детей различными способами игровой деятельности. 

2. Поиск и внедрение эффективных форм взаимодействия с семьями воспитанников путем повышения педагогической компетенции взрослых участников воспитательно-образовательного процесса в целях создания единого образовательного пространства семьи и ДОУ.

3. Совершенствовать  систему работы по формированию, сохранению и укреплению здорового образа жизни.  

* продолжение работы по развитию физических качеств: скоростных, силовых, 

    гибкости, выносливости, координации, овладению основными движениями;

* совершенствование календарно-тематического планирования в соответствии с

    федеральными государственными требованиями, с учетом интеграции  

    образовательных областей;

* повышение уровня развития познавательных и творческих процессов  у детей  

    дошкольного возраста, с помощью экспериментально-исследовательской  

    деятельности во всех возрастных группах;

* поддержка сотрудничества с родителями, школой. 

Планируется продолжить работу по повышению качества образования и внедрению инновационных технологий в образовательной деятельности.
На основе проведенных обследований знаний и умений детей, результатов анкет среди родителей, итогов опроса воспитателей был сделан следующий вывод: работу детского сада можно считать удовлетворительной. 









